

# 小护士网上找人改成绩 连找7个都是骗子

警方提醒:考试想舞弊,就是给骗子钻空子

南京一名小护士参加卫生专业资格考试,因为担心成绩不佳影响自己在单位的奖金,于是上网找人改成绩,没想到在短短3个月内连续被骗12万元。秦淮警方表示,此类骗局不少,骗子都是利用考生想舞弊的侥幸心理伺机作案。在此,警方提醒广大考生,千万不要相信任何所谓的改成绩、考试真题答案等谎言。

通讯员 秦公轩 丁筱蒙 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

## 找的7个人都是骗子,小护士被骗12万

11月12日,南京市公安分局秦淮分局夫子庙派出所接到报警,报警人小梅(化名)说被骗了12万元。现代快报记者了解到,小梅是一名护士,今年5月参加了卫生专业资格考试。由于成绩不佳,她担心影响到奖金,就上网搜帮忙改分的人。看到一个广告,小梅加了页面发布的吴某为QQ好友。对方再三承诺,他“有路子”更改各种资格考试成绩。

小梅半信半疑,要求吴某先帮她修改一门成绩。对方爽快答应,并将修改好的成绩单截图发给她。看到照片,小梅放下心来,当即把8000元打给吴某。对方收款后,不仅没兑现承诺,还以“保证金”“打脸费”等理由加码要钱。小梅汇出去几万块钱才觉察上当。但她不死心,反而继续在网上找人帮她改成绩。从5月到8月底,她陆续联系了7个号称能改成绩的网友,汇款总额达到12万元。

最后一次打款后,小梅按照对方指示等待了几个月,始终不

见对方发来“好消息”,这才意识到自己遇到的全是骗子,于是报警求助。

## 交了3万元代考费,“枪手”消失

小梅被骗不是孤例。10月29日,市民小钱向南京市公安分局秦淮分局月牙湖派出所报警,称自己上网找“枪手”代考被骗几万元。民警了解到,小钱报名参加了11月份的心理咨询师资格证考试。事发前,他在网上找到一家网络培训机构,交学费上了几节网课后,感觉效果还不错。

10月初,培训机构的负责人“秦老师”联系上小钱,询问他考试复习进展。对方见小钱心里没底,主动透露一个快速通过考试的“好方法”。对方称可以提供代考服务,只要交3万元代考费就能包过。见小钱有些犹豫,“秦老师”向他展示其他“同学”的代考交费记录。收到截图,小钱信以为真,当即加上了“枪手”微信。

在微信上,双方谈妥后,小钱向对方指定的账户打了“代考费”,并约好考前会面时间。10月

底,小钱通过微信联系“枪手”,才发现自己已经被拉黑,“秦老师”的QQ也始终无人回应。

目前,警方已对上述两个案件展开调查。

## 警方提醒

### 考试想舞弊 是给骗子钻空子

秦淮警方表示,考试想舞弊被骗的案例不少,但大部分受害人没有报警。有的是“自认理亏”,羞于报警;也有因被骗金额不大,于是息事宁人。即便是报警的受害人,大多只是向警方反映情况,不愿讲述具体受骗细节,也不愿透露自己的姓名等个人信息。

警方提醒,作弊不仅是不道德的行为,而且违纪违法。国家机关有严密的考试体系,试题、答案很难泄露出去,考场的监考制度也越来越规范严格。市面上号称能拿到“真题”、能改成绩、提供“高科技”作弊工具的,全都是骗子。市民应自觉遵守考试纪律,不走歪门邪道,不让不法分子有机可乘。

# 租个房子当“婚房” 已婚男同时交往四名女子

交往一段时间的男友,向她借了近10万元,但她一提结婚对方却推托。原来,该男子根本是个已婚男,而且同时跟4名女子交往骗财骗色。为了取得女友信任,他不仅租了个房子谎称“婚房”,还伪造了房产证要将这套房子送给女友。

通讯员 邵辉 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

## 没费多少事,骗到近10万

今年33岁的溧水市民傅颖女士至今单身,家里一直催她结婚。前不久,傅颖在微信上认识了男子李岩。李岩自称单身,在江宁做门窗生意,同时在溧水有两个工地,盐城老家还有一幢别墅。两人在微信上聊了一段时间,风趣幽默的李岩很快博得了傅颖的好感,李岩趁机约傅颖见面。

见面后两人相谈甚欢,李岩还称刚刚在溧水买了一套房,还没有装修,并带傅颖前去参观。两人很快确定了恋爱关系,其间李岩还与傅颖父母见了面,商量结婚的事。

一个多月后,李岩突然说工地上的工人被机器打伤了胳膊,需要1万元医药费,因为资金周转不过来,就向傅颖借。傅颖想也没想就取出1万元现金给他。

接下来的几个月时间,李岩以资金周转困难为由,陆续从傅颖手上借走近10万元。

## “婚房”是租的,有妻有娃

为了表示自己的诚意,李岩提出将刚买的一套房作为婚房过户给傅颖。在傅颖及家人的催促下,李岩将一本写有傅颖名字的房产证交给了她。然而,几天后傅颖的一位朋友无意间发现该房产证是伪造的。发现自己被骗后,傅颖立即找到李岩质问。李岩道:“我工地上资金最近周转不开,就拿这套房子做抵押从银行贷了80万,等贷款下来后我就把房子过户给你。”傅颖再次相信了李岩。原以为事情发展得很顺利,可是每次一提到结婚,李岩总以各种理由推托,好几次傅颖还发现李岩似乎和别的女人有染。

因为担心被骗,傅颖和家人悄悄来到李岩盐城老家,辗转找到了李岩的家人。让她没有想到的是,自己热恋的男友不但早已在老家结婚,而且已经是两个孩子的父亲。更让她意想不到的是,当时谈好过户的“婚房”居然是李

岩租的房子。愤怒的傅颖想找李岩对质,但发现情况不对的李岩早已逃之夭夭。无奈之下,傅颖向警方报案。

## 同时交往四女子骗财骗色

溧水警方调查后发现,李岩的真名叫倪况,他在和傅颖交往期间,又虚构其他身份,同时和另外三位女子交往,骗财20多万元。经过缜密侦查,警方将倪况抓获。

经调查,倪况是盐城人,早已在老家结婚生子。婚后,倪况独自一人到溧水做生意,几次都以失败告终,后来干脆待业在家。因为没有收入来源,倪况便动了骗财骗色的念头。自2014年以来,倪况先后通过微信结识了四名单身女子,用虚构的身份将自己包装成事业有成的钻石王老五。在获得受害人的信任后,倪况便以各种理由从受害人手上骗取钱财,供自己吃喝玩乐。目前,倪况因涉嫌诈骗罪被依法逮捕。

(文中当事人均为化名)

## ▶ 警察故事

### 特警变身练成“婆婆嘴”



李雷为求助的居民解答问题 警方供图

42岁的李雷是雨花台区公安分局共青团路派出所社区民警,很多人想不到,他是从一身硬功夫的特警转为一名社区民警的。凭借“婆婆嘴”和“硬气功”两项看家本领,李雷成长为一名优秀的社区民警,立功2次,受嘉奖2次,还在今年被列为南京市第三届“群众最喜欢的人民警察”候选人。

2006年8月底,李雷在处理一起邻里纠纷警情的路上,发现有4名男子殴打另一名男子,他立即向派出所报告情况,并迅速下车冲上去制止。特警出身的李雷成功制服其中一名男子杨某并救下受害人。杨某的同伙上来围攻李雷,致他的头部、腹部、腿部多处受伤,血流如注。当时4名犯罪嫌疑人悉数落网,李雷却因伤情严重被送医院抢救。出院休息期间,听说低保边缘户居民遇到了难题,他不顾医生劝阻返回岗位,多方奔波,帮居民解决了困难。

共青团路社区面积虽小,

但格局紧凑,居民3000多户、近9000人,单位、菜场、商业门店几百家,这些都需要他一一入户走访。刚从事社区民警工作时,李雷就靠勤走访、多请教熟悉情况,并很快摸索出了“口勤、耳勤、手勤、脚勤”的“四勤”工作法。为尽快掌握社区情况,李雷利用居民晨练、午后闲聊和傍晚乘凉的时间,了解居民的生活困难,听取居民的意见建议,并通过不断与居民“攀谈”练就了一张“婆婆嘴”,仅花了两个月就摸索出一套夯实社区警务工作的方法。居民遇到难处都愿意打电话跟李雷说一说,李雷一一记录,用最短的时间落实解决。

因为工作出色,李雷荣立三等功2次,受嘉奖2次,获“石城警星”“江苏省创建平安工作先进个人”称号,并在今年被列为南京市第三届“群众最喜欢的人民警察”20名候选人。

通讯员 雨轩

现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

## “魔鬼教头”对学生严,对自己更严



翟光富背迷路老人回家 警方供图

身手不凡,曾空手制服挥舞双刀的“武疯子”;要求严格,不仅对部下更是对自己,即使带伤也咬牙坚持,因此得了个“魔鬼教头”的称号。他就是溧水公安分局巡特警大队的教官翟光富。他在巡特警大队任教官短短两年,便打造出一支200多人的应急处突尖刀队。

今年37岁的翟光富2012年转业到溧水公安分局,从侦察兵转为社区民警。2014年9月,因为“身手好,部队出来的,会带队伍”,翟光富被从派出所调至巡特警大队,负责巡特警大队的队伍训练工作。

说起翟光富的身手,2015年3月的一件事,溧水的民警们都津津乐道。当天,溧水警方接到报警,称在溧水开发区街上,有一名中年男子手持两把菜刀,在街上试图砍人。

翟光富当时就在附近巡逻,接到警情后立即赶到了现场,一边通过对话转移男子的注意力,一边上前夺下他的菜刀,并把他控制住。后经警方调查,这名男子是精神病患者,属于“武疯子”,当天从家里拿了两把菜刀上街是要找人“报仇”的。

当教官,身手好固然重要,但更重要的是能服人。翟光富始终以身作则,要求队员做的,自己首先做到,所以得了个“魔鬼教头”的外号。

“他对队员们狠,对自己更狠。”溧水巡特警大队负责人介绍,2015年夏天,翟光富右脚突发“病毒性疣”,又疼又肿,当时巡特警大队刚刚招收一批新队员,急需训练合格后分入各派出所。翟光富一刻也不耽误,用纱布裹着脚一瘸一拐地上了训练场,连续两个星期忍着病痛,一个动作一个动作分解演示,手把手规范队员动作。

在翟光富的带领下,短短两年时间,溧水巡特警大队打造出了200余人,作风优良、素质过硬、纪律严明的应急处突尖刀力量。翟光富也书写了抓获违法犯罪分子60余人,完成各类急、难、险、重任务300余起的成绩单。

通讯员 溧公宣

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲